Porzione del datapath che carica le istruzioni e incrementa il Program Counter (PC).

32
4
| PC |e——lu—Indirizzo
32
Memoria
Istruzioni
Istruzioneé
32

Porzione del datapath che esegue le istruzioni di tipo R: add, sub, and, or, xor, slt

6 5 5 5 5 6
: ' : ' :
Formato R opcode | #Reg 1 : #Reg 2 | #Reg Dst: shamt | funct
1 1 1 1 1
31 26 25 21 20 16 15 11 10 6 5
ALUOp
4
- Registri
> #Reg 1 Dati Reg 1 e
Istruzione
32
5 . 32
#Reg 2 Dati Reg 2
5
#Reg Dst
Dati da scrivere
I ) nel Reg Dst

32




Porzione del datapath che esegue le istruzioni che accedono alla memoria: 1w e sw

: | i
Formato | opcode | #Reg 1 | #Reg 2 | immediate
1 1 1
31 26 25 21 20 16 15 0
ALUOp
(add)
. Registri
> #Reg 1 Dati Reg 1 e
Indirizzo
. Base
Istruzione
32
5
#Reg 2 Dati Reg 2 ju2e
Indirizzo
#Reg Dst Effettivo
. . Offset
Dati da scrivere
) nel Reg Dst
Tl i
L Estensione MemWrite
| 16 con segno / 32
RegWrite l}
Indirizzoé
Dati da

é scrivere

Memoria Dati

32 Dati letti

[

MemRead




Porzione del datapath che esegue sia le istruzioni che accedono alla memoria (1w e sw) che le istruzione di
tipo R (add, sub, and, or, xor, s1t).

- Registri
2 5
>#Reg 1 Dati Reg 1
I .
s #Reg 2 Dati Reg 2
t
r
121 #Reg Dst
i
o
n
e . _
> Dati da scrivere
RegDst nel Reg Dst ALUSrc
Tl i
é Estensione MemWrite
| 16 con segno / 32
RegWrite ll

Indirizzo <=4

Dati da
> scrivere

Memoria Dati

1 32 Dati
M letti
U
X, Tl
MemRead
f,

MemToReg



Porzione del datapath che esegue le istruzioni di branch: beq

6 5 5 16
: ' :
Formato | opcode | #Reg 1 : #Reg 2 | immediate
I I 1
31 26 25 21 20 16 15 0
> N
= 0
M
ADD l
4 X
> ADD 1
32
PC m=@=Indirizzo
32
Memoria
Istruzioni
Ist . 32 1
struzione ] Branch
ALUOp
(sub)
l4
. Registri
> #Reg 1 Dati Reg 1 32
1
Istruzione 32
5 . 32
#Reg 2 Dati Reg 2

Estensione
con segno / 32

16



Porzione del datapath che esegue ’istruzione di jump: j

6 26
|
Formato J opcode : indirizzo
1
31 26 25 0
28[27-0] )
ADD 0
2[31-28] t 2 M
U | —
4 m— _ 32
Shift\ 28[27-0] ; X
Left 2 1
© 4[31-28]
PC @@= Indirizzo _
32 1 1
3 26 Jump
Memoria ;
Istruzioni i
z
z
o
I 1 Al....l
struzione 3>




Porzione del datapath che esegue sia le istruzioni di branch (beq) che I’istruzione di jump (3J)

28[27-0]

4[31-28]

\\\\\\\ Jump
4[131-28] |
ADD
28[27-0]
4 ==
PC m@=pIndirizzo
32
Memoria
Istruzioni
Istruzione

16

Estensione
con segno / 32

Registri
5 . 32
§¢—>#Reg 1 Dati Reg 1
0-5—> #Reg 2 Dati Reg 2 32

32

Branch

ALUOp
(sub)

32



